

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Овешниковой Людмилы Владимировны «Стратегические приоритеты сбалансированного развития инфраструктуры региональной экономики», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Тема диссертационного исследования, выбранная Овешниковой Л.В., является актуальной. Это обусловлено тем, что создание благоприятной инфраструктурной среды путем обеспечения сбалансированного стратегического развития инфраструктурного обеспечения территорий позволит эффективно развивать экономику регионов России. Поэтому разработка методологического инструментария стратегического планирования и прогнозирования инфраструктуры региональной экономики с целью разработки теоретических положений и методических рекомендаций, направленных на сбалансированное развитие инфраструктуры региональной экономики является актуальной задачей, отвечающей потребностям обеспечения устойчивого роста экономики регионов России.

Значимость работы для науки заключается в исследовании соискателем широкого круга вопросов и получении следующих результатов: автором сформирована концепция сбалансированного развития инфраструктуры региональной экономики; систематизированы объекты и предложены укрупненные компоненты региональной инфраструктуры; разработана типология регионов, по определенным компонентам, устойчиво различающимся между собой по уровню насыщенности объектами инфраструктуры; предложена дифференцированная процедура развития инфраструктурного обеспечения компонент региональной инфраструктуры; предложен методологический подход к формированию стратегических приоритетов развития региональной инфраструктуры; разработана структурно-функциональная модель стратегического планирования и прогнозирования инфраструктуры региональной экономики на основе сбалансированности; предложена процедура применения дорожного картирования в стратегическом развитии региональной инфраструктуры; предложен механизм стратегического развития инфраструктурных секторов экономики региона, а также стратегические приоритеты обеспечения сбалансированного развития инфраструктуры регионов в соответствии с типологией регионов по уровню обеспеченности и результативности использования.

Представленный автореферат дает возможность сделать вывод, что практическое значение исследования состоит в том, что выводы и рекомендации, сформированные в диссертации, могут быть использованы в практической деятельности субъектов региональной инфраструктуры, а также органами власти всех регионов при формировании региональной экономической политики по развитию инфраструктуры в разрезе всех её компонент с целью обеспечения устойчивости экономического роста каждой территории.

Замечания по данной работе включают:

1. Автор утверждает, что «Структурно–функциональная модель основана на логико–математическом описании структуры, составляющих и функций..., которая представлена в виде сконструированного аппарата, имеющего многократное использование и учитывающего различные условия функционирования региональной инфраструктуры», а на основе материалов автореферата сложно понять, как эти условия и возможности будут реализовываться. Следовало бы привести алгоритм формирования модели стратегического планирования и прогнозирования региональной инфраструктуры (стр. 36).

2. Автор говорит, что в основу характеристики укрупненных компонент региональной инфраструктуры положены, в том числе, генезис и основных детерминанты (с. 8), однако далее в тексте автореферата не поясняет их более детально.

Несмотря на выделенные по автореферату замечания, в целом диссертационная работа Овешниковой Л.В. «Стратегические приоритеты сбалансированного развития инфраструктуры региональной экономики» отвечает требованиям, сформулированным во втором абзаце п. 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842 «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»). Автор, Овешникова Людмила Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Меньшикова Мария Алексеевна, доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой маркетинга и управления персоналом
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
профессионального образования
«КУРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Адрес: 305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 29
Телефон: (4712) 51-16-51
e-mail: kamar29@yandex.ru

